

Вестник местного самоуправления

№ 46
07 декабря 2020 года

ПРОКУРОР ИНФОРМИРУЕТ, РАЗЪЯСНЯЕТ!

Новости межрайпрокуратуры

Кирсановской межрайпрокуратурой проведена проверка полноты организованных МОМВД России «Кирсановский» проверок по поступившим от граждан сообщениям о хищениях имущества и денежных средств.

Прокурором в действиях должностных лиц ОУУП и ПДН МОМВД России «Кирсановский» установлены нарушения требований уголовно-процессуального законодательства.

По заявлениям двух молодых людей о хищении неустановленным лицом денежных средств в сумме 2500 рублей из тумбочки в комнате общежития полицейскими вместо проведения доследственной процессуальной проверки решения принимались в рамках административных материалов.

Аналогичная ситуация сложилась при рассмотрении заявления жительницы г. Кирсанова о привлечении к уголовной ответственности неустановленного лица, которое обманным путем через социальную сеть «ВКонтакте» завладело принадлежащими ей денежными средствами в сумме 2500 рублей, принимало попытки завладеть большей суммой в 12 500 рублей, но такой суммы денежных средств у заявительницы не оказалось.

В связи с допущенными нарушениями уголовно-процессуального законодательства по требованиям прокурора МОМВД России «Кирсановский» возбуждены уголовные дела, ведется предварительное расследование.

Прокуратура инициировала вопрос о привлечении лица к административной ответственности за незаконное пользование недрами.

Кирсановской межрайонной прокуратурой поведена проверка исполнения законодательства об охране и использовании недр, в ходе которой установлено, что Сытин Ю.Н. осуществлял добычу песка на полях фильтрации канализационной системы города Кирсанова с помощью строительной техники для личных нужд.

При этом в нарушение статьи 11 Закона РФ «О недрах» у него отсутствовала лицензия на добычу песка, т.е. отсутствовало выданное уполномоченным государственным органом право на пользование недрами.

Это послужило основанием для вынесения Кирсановским межрайонным прокурором постановления о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении гражданина к административной ответственности по ч.1 ст. 7.3 КоАП РФ (пользование недрами без лицензии).

Прокуратура через суд оказала помощь вдове ветерана Великой Отечественной войны в получении денежных средств

Кирсановской межрайонной прокуратурой проведена проверка по обращению местной жительницы о необоснованном отказе пенсионным фондом в осуществлении единовременной выплаты ее матери в связи с 75-летием Победы в Великой отечественной войне.

Как было установлено, женщина обращалась в компетентный органы заявлением для получения 75 тысяч рублей как вдове ветерана Великой Отечественной войны в соответствии с Указом Президента РФ от -07.02.2020 №100 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан РФ в связи с годовщиной Победы в ВОВ 1941-1945 г.г.».

В удовлетворении ее требований ей было отказано по причине того, что ее муж не являлся непосредственным участником событий, происходящих в период 1941-1945 г.г., а лишь принимал участие в боевых действиях по ликвидации националистического подполья в 1951 г. на территории Западной Украины.

С целью восстановления прав пенсионерки прокуратура направила в суд заявление о признании незаконным отказа пенсионного фонда в выплате и возложении обязанности произвести единовременную выплату женщине в размере 75 тысяч рублей.

Судом установлено, что Указ Президента РФ от 07.02.2020 г. №100 не ограничивает круг лиц, имеющих право на единовременную выплату, исключительно лицами, участвовавшими в Великой Отечественной войне в период до 1945 года. Закон к ветеранам Великой Отечественной войны относит лиц, обладавших соответствующим статусом, как принимавших участие в боевых операциях совместно с воинскими частями, входившими в состав действующей армии в годы войны, так и принимавших участие в боевых операциях по ликвидации националистического подполья в период с 1944 по 1951 г.г.

Исковые требования прокурора удовлетворены, решение находится на стадии исполнения.

Прокуратура приняла меры к взысканию с осужденных расходов, потраченных на лечение потерпевших от их преступных действий

Кирсановская межрайонная прокуратура, используя предоставленные законом полномочия, направила в суд 5 исковых заявлений о взыскании в пользу территориального фонда обязательного медицинского страхования с лиц, осужденных за умышленные преступления против жизни и здоровья граждан, более 145 тысяч рублей, израсходованных на лечение потерпевших от их преступных посягательств.

Ответчиком по одному из таких исков выступает местный житель, признанный виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью человека).

Согласно приговору суда, в мае прошлого года, в ходе словесной ссоры он руками нанес удары по лицу мужчине, от чего тот упал и ударился затылочной частью головы о тротуарную плитку.

В результате преступных действий ответчика потерпевшему причинен тяжкий вред здоровью. С полученными телесными повреждениями потерпевший находился на стационарном лечении в больнице, стоимость которого составила свыше 38 тысяч рублей.

В соответствии со ст. 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации, вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

Поскольку ни одним из пяти осужденных причиненный территориальному фонду медицинского страхования материальный вред не возмещен в добровольном порядке, прокуратура приняла меры по взысканию с осужденных материального вреда в судебном порядке.

Исковые заявления рассмотрены, требования прокурора удовлетворены.

Прокуратура разъясняет

Ответственность юридического лица за коррупционные правонарушения

Федеральным законодательством о противодействии коррупции предусмотрено, что в случае, если от имени или в интересах юридического лица осуществляются организация, подготовка и совершение коррупционных правонарушений, к юридическому лицу, независимо от привлечения к ответственности виновного должностного или физического лица, могут быть применены установленные законом меры ответственности.

В настоящее время законом предусмотрена одна мера ответственности юридического лица в этой сфере.

Так, статьей 19.28 КоАП РФ установлена административная ответственность юридического лица за незаконные передачу, предложение или обещание от имени или в интересах юридического лица незаконного вознаграждения в виде денег,

имущества, ценных бумаг, услуг имущественного характера или имущественных прав должностному лицу за совершение от имени или в интересах юридического лица незаконных действий или бездействий, связанных со служебным положением одаряемого должностного лица.

Выражаясь неюридическим языком, ответственность в данном случае наступает за взятку и (или) предложение (обещание) таковой должностному лицу за, например, не привлечение к административной ответственности юридического лица по результатам проводимой контролирующим или правоохранительным органом проверки, непринятии судебным приставом-исполнителем мер к должнику-юридическому лицу, направленных на исполнение судебного решения и др.

В зависимости от размера такой «взятки» частями 1-3 статьи 19.28 КоАП РФ установлено административное наказание в виде административного штрафа в размере не менее 1 миллиона до 100 миллионов рублей.

Вместе с тем, с августа 2018 года действует норма закона, согласно которой юридическое лицо может быть освобождено от административной ответственности, если оно способствовало выявлению данного коррупционного правонарушения или связанного с ним преступления, либо если в отношении данного юридического лица имело место вымогательство со стороны должностных лиц.

Требования к заявлению о преступлении, подаваемому в правоохранительные органы.

Заявление о преступлении вправе подать граждане, их представители, законные представители, а также представители организаций. Заявление должно содержать полные сведения о заявителе, в том числе фамилию, имя, отчество заявителя, адрес его места жительства, наименование организации, ее место нахождения, контактные данные.

Заявление должно содержать сведения о совершенном или готовящемся преступлении. При этом закон не требует, чтобы заявление содержало подробные сведения о преступлении. Должностное лицо правоохранительного органа не вправе отказать в принятии заявления, мотивируя тем, что заявление не содержит достаточных данных о преступлении.

Письменное заявление должно быть подписано заявителем.

Устное заявление подается только путем составления должностным лицом протокола о принятии устного заявления, в котором заявитель ставит свою подпись, а также подпись о том, что он предупрежден об уголовной ответственности за заведомо ложный донос.

Сообщение о преступлении, направленное в электронной форме, расценивается как письменное заявление о преступлении, если соответствует вышеуказанным требованиям.

Устное сообщение о совершенном или готовящемся преступлении, поступившее по телефону дежурной части органа внутренних дел, по «телефону доверия» и т.п., не является заявлением о преступлении. Такое сообщение в соответствии с ч. 5 ст. 141 УПК РФ относится к иным источникам получения информации о преступлении.

Лицо, получившее данное сообщение, составляет рапорт об обнаружении признаков преступления, который и служит поводом для возбуждения уголовного дела.

Согласно ч. 7 ст. 141 УПК РФ анонимное заявление о преступлении, то есть заявление, которое не содержит сведения о фамилии и месте жительства заявителя либо содержит ложные данные о заявителе, не является поводом для возбуждения уголовного дела.

В соответствии с ч. 1 ст. 144 УПК РФ заявления о преступлении принимают дознаватель, орган дознания, следователь, руководитель следственного органа, которые уполномочены проводить по ним уголовно-процессуальную проверку и принимать соответствующее решение.

Органы прокуратуры не проводят уголовно-процессуальную проверку по заявлениям о преступлении.

В случае несоответствия заявления о преступлении перечисленным требованиям, данное заявление не может служить поводом для возбуждения уголовного дела.

Категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи

Федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» установлены основные гарантии реализации права граждан Российской Федерации на получение бесплатной квалифицированной юридической помощи в Российской Федерации, организационно-правовые основы формирования государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи и организационно-правовые основы деятельности по правовому информированию и правовому просвещению населения.

Категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и случаи оказания такой помощи определены статьей 20 указанного закона.

Право на получение всех видов бесплатной юридической помощи, предусмотренных статьей 6 Федерального закона от 21.11.2011 N 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи имеют следующие категории граждан:

- 1) граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума;
- 2) инвалиды и II группы;
- 3) ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации;
- 4) дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их

законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей;

5) лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью;

6) усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновленных детей;

7) граждане пожилого возраста и инвалиды, проживающие в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме;

8) несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, и несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве);

9) граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Законом Российской Федерации от 2 июля 1992 года N 3 185-1 "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании"

граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан;

10) граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации:

а) супруг (супруга), состоявший (состоявшая) в зарегистрированном браке с погибшим (умершим) на день гибели (смерти) в результате чрезвычайной ситуации;

б) дети погибшего (умершего) в результате чрезвычайной ситуации;

в) родители погибшего (умершего) в результате чрезвычайной ситуации;

г) лица, находившиеся на полном содержании погибшего (умершего) в результате чрезвычайной ситуации или получавшие от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию, а также иные лица, признанные иждивенцами в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

д) граждане, здоровью которых причинен вред в результате чрезвычайной ситуации;

е) граждане, лишившиеся жилого помещения либо утратившие полностью или частично иное имущество либо документы в результате чрезвычайной ситуации;

9) граждане, которым право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи предоставлено в соответствии с иными федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Ответственность за незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного или муниципального служащего

Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» предусмотрена обязанность работодателя при заключении как трудового, так и гражданско-правового договора на выполнение работ, оказание услуг с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение 2 лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы в 10-дневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы.

За неисполнение указанной обязанности, предусмотрена административная ответственность по ст. 19.29 КоАП РФ (привлечение работодателем либо заказчиком работ (услуг) к трудовой деятельности на условиях трудового договора либо к выполнению работ или оказанию услуг на условиях гражданско-правового договора государственного или муниципального служащего, замещающего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами, либо бывшего государственного или муниципального служащего, замещавшего такую должность, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).

Возбудить дело об административном правонарушении по ст. 19.29 КоАП РФ может только прокурор. Срок давности привлечения к административной ответственности составляет 6 лет и начинается исчисляться со дня следующего за днем совершения административного правонарушения.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОЛЫНЩИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
КИРСАНОВСКОГО РАЙОНА ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

07.12.2020

с. Голынщина

№ 175

О внесении изменений в Порядок подготовки документации по планировке территории, разработка которой осуществляется на основании решений органов местного самоуправления Голынщинского сельсовета Кирсановского района Тамбовской области и принятия решения об утверждении документации по планировке территории в границах Голынщинского сельсовета Кирсановского района Тамбовской области, утвержденный постановлением администрации Голынщинского сельсовета от 19.12.2018 №247

В соответствии с частью 20 статьи 45 Градостроительного кодекса Российской Федерации, частью 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 12 Закона Тамбовской области от 25.02.2017 № 86-З «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Тамбовской области», Уставом Голынщинского сельсовета, администрация Голынщинского сельсовета постановляет:

1. Внести в Порядок подготовки документации по планировке территории, разработка которой осуществляется на основании решений органов местного самоуправления

Голынщинского сельсовета Кирсановского района Тамбовской области и принятия решения об утверждении документации по планировке территории в границах Голынщинского сельсовета Кирсановского района Тамбовской области, утвержденный постановлением администрации Голынщинского сельсовета Кирсановского района Тамбовской области от 19.12.2018 № 247, следующие изменения:

1) дополнить пунктом 3.1.6 следующего содержания:

«3.1.6. в орган государственной власти или орган местного самоуправления, уполномоченный на утверждение проекта планировки территории существующих линейного объекта или линейных объектов, в случае, если в связи с планируемыми строительством, реконструкцией линейного объекта местного значения в соответствии с утвержденным проектом планировки территории необходима реконструкция существующих линейного объекта или линейных объектов.»;

2) дополнить пунктом 3.4.1 следующего содержания:

«3.4.1. Предметом согласования проекта планировки территории в случае, указанном в пункте 3.1.6 настоящего Порядка, являются предусмотренные данным проектом планировки территории границы зон планируемого размещения существующих линейного объекта или линейных объектов, подлежащих реконструкции в связи с планируемыми строительством, реконструкцией линейного объекта местного значения.»;

3) дополнить пунктами 3.7 и 3.8 следующего содержания:

«3.7. Срок согласования проекта планировки территории, указанного в пункте 3.1.6 настоящего Порядка, не может превышать тридцать дней со дня его поступления в орган государственной власти или орган местного самоуправления, указанные в пункте 3.1.6 настоящего Порядка.

В случае, если по истечении этих тридцати дней указанными органами не представлены в уполномоченный орган в целях планируемых строительства, реконструкции линейного объекта местного значения, возражения относительно данного проекта планировки территории, данный проект планировки территории считается согласованным.

3.8. В случае внесения изменений в проект планировки территории, предусматривающий строительство, реконструкцию линейного объекта, в части изменения, связанного с увеличением или уменьшением не более чем на десять процентов площади зоны планируемого размещения линейного объекта и (или) иного объекта капитального строительства, входящего в состав линейного объекта, в связи с необходимостью уточнения границ зон планируемого размещения указанных объектов, не требуется направление изменений на согласование в соответствии с пунктом 3.1.6 настоящего Порядка при условии, что внесение изменений не повлияет на предусмотренные проектом планировки территории планировочные решения, а также на согласование в соответствии с пунктом 3.1.5 настоящего Порядка при условии, что внесение изменений не повлияет на предусмотренные проектом планировки территории планировочные решения и не приведет к необходимости изъятия земельных участков и (или) расположенных на них объектов недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд.».

3. Опубликовать настоящее постановление в печатном средстве массовой информации Голынщинского сельсовета «Вестник местного самоуправления».

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Глава сельсовета

Н.А.Кипчатова

Учредитель: Голынщинский сельский Совет народных депутатов Кирсановского района Тамбовской области

Тираж: 20 экземпляров.

Адрес редакции: Кирсановский район с. Голынщина д.79, тел. 69-2-42

Редактор Е.А.Евстифеева

Распространяется бесплатно